
ΓΔΝΙΚΟ ΔΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Ι 
 
ΘΔΜΑ Α 
Α1. Υδαςικό διάλσμα ηλεκςοξλύςη έυει pH=7. Ασςό ρημαίμει όςι ςξ διάλσμα … 
α. είμαι ξσδέςεοξ.  
β. είμαι οσθμιρςικό.  

γ. είμαι όνιμξ αμ η θεομξκοαρία είμαι μεγαλύςεοη από 
o25 C .  

δ. είμαι βαρικό αμ η θεομξκοαρία είμαι μεγαλύςεοη από 
o25 C . 

Μξμάδεπ 5 
Α2. Σε αουικό όγκξ V σδαςικξύ διαλύμαςξπ ςηπ αρθεμξύπ βάρεχπ Β 0,1Μ θα ασνηθεί ςξ pH 
ςξσ ςελικξύ διαλύμαςξπ αμ ποξρθέρξσμε ρςξ αουικό όγκξ, όγκξ V … 
α. διαλύμαςξπ Β  0,1Μ.  
β. διαλύμαςξπ Β  0,05Μ.  
γ. διαλύμαςξπ Β  0,2Μ.  

δ. διαλύμαςξπ HCl  0,1Μ. 
Μξμάδεπ 5 

Α3. Πιξ δοαρςική έμχρη ρςιπ αμςιδοάρειπ ποξρθήκηπ είμαι… 
α. η αιθαμάλη.  
β.  η ποξπαμόμη. 

γ. η 6 5C H CH O  .  

δ. η μεθαμάλη. 
Μξμάδεπ 5 

Α4. Ζ εμέογεια πξσ αμςαλλάρρεςαι με ςξ πεοιβάλλξμ καςά ςημ ποαγμαςξπξίηρη μιαπ 
υημικήπ αμςίδοαρηπ σπό ρςαθεοή πίερη ιρξύςαι με ςη ρσμξλική …  
α. εμθαλπία. 
β. υημική εμέογεια. 
γ. μεςαβξλή ερχςεοικήπ εμέογειαπ.  
δ. μεςαβξλή εμθαλπίαπ. 

Μξμάδεπ 5 
Α5. Να ρσμπληοώρεςε ςιπ αμςιδοάρειπ (ποξψόμςα και ρσμςελερςέπ) 

α. 2 4CH O CuSO NaOH       (2 μξμάδεπ) 

β. 2 2 2 7FeCl K Cr O HCl       (3 μξμάδεπ) 

Μξμάδεπ 5 
ΘΔΜΑ Β 

Β1. Να ποξρδιξοίρεςε ςημ θέρη ςχμ ρςξιυείχμ  20 8 15Ca, O, P   ρςξ Πεοιξδικό Πίμακα 

(μξμάδεπ 3). Να καςαςάνεςε ςα ρςξιυεία ασςά  καςά αύνξσρα εμέογεια ποώςξσ ιξμςιρμξύ 
και καςά αύνξμςα αοιθμό μξμήοχμ ηλεκςοξμίχμ πξσ πεοιέυξσμ ρςη θεμελειώδη καςάρςαρη 
(μξμάδεπ 4) 

Μξμάδεπ 7 
Β2. Να υαοακςηοίρεςε ςιπ παοακάςχ ποξςάρειπ χπ ρχρςέπ ή λάθξπ. Να δικαιξλξγήρεςε ςιπ 
απαμςήρειπ ραπ 
α. Ζ αύνηρη ςηπ θεομξκοαρίαπ ασνάμει γεμικά ςημ ςαυύςηςά μιαπ αμςίδοαρηπ, 

β. Ζ διάλσρη 1 mol  3CH OH  ρε  1 L μεοό δίμει διάλσμα όνιμξ. 

γ. Ζ ταιμξλξτθαλεΐμη (με ρςαθεοά 
9

aK 10 ) είμαι καςάλληλξπ δείκςηπ για ξγκξμέςοηρη 

διαλύμαςξπ 3NH  με ποόςσπξ διάλσμα HCl   

δ. To μόμξ απαιςξύμεμξ για μα ρσγκοξσρςξύμ απξςελερμαςικά δύξ μόοια είμαι ξι κιμήρειπ 
ςξσπ μα έυξσμ ρχρςό ποξραμαςξλιρμό.  
ε. Δίμαι δσμαςή η ςασςξπξίηρη ςξσ πεοιευξμέμξσ ςοιώμ δξυείχμ πξσ πεοιέυξσμ αιθαμόλη, 

ξνικό ξνύ και μεθαμικό ξνύ με ςημ υοήρη μόμξ όνιμξσ με 2 4H SO  διαλύμαςξπ 4KMnO . 

Μξμάδεπ 10 



Β3. Έρςχ μέρα ρε δξυείξ λαμβάμει υώοα η αμςίδοαρη:  

(g) (g) (g)A 2B 2    

Σςξ  διάγοαμμα εμταμίζεςαι η μεςαβξλή ςηπ 
ρσγκέμςοχρηπ ςχμ ρχμάςχμ ρε ρσμάοςηρη με ςξ υοόμξ. 
α) Σε πξια ξσρία αμςιρςξιυεί η κάθε καμπύλη ςξσ 
διαγοάμμαςξπ; (μξμάδεπ 2) 
β) Δνηγείρςε πξιεπ ποξςάρειπ από ςιπ παοακάςχ είμαι 
ρχρςέπ και πξιεπ λαμθαρμέμεπ (μξμάδεπ 2) 
Θ) Τξ αουικό μίγμα ςχμ Α και Β είμαι ιρξμξοιακό. 
ΘΘ) Ζ αμςίδοαρη καςαλήγει ρε υημική ιρξοοξπία 

Μξμάδεπ 4 

Β4. Ζ θέρη ςηπ υημικήπ ιρξοοξπίαπ 
(g) (g)A kB 3  δεμ μεςαβάλλεςαι αμ μεςαβληθεί ξ 

όγκξπ ςξσ δξυείξσ, σπό ρςαθεοή θεομξκοαρία. α) Να ποξρδιξοίρεςε ςη τσρική καςάρςαρη 
ςξσ Β και ςη ςιμή ςξσ ρσμςελερςή k; β) Ζ μείχρη ςηπ θεομξκοαρίαπ σπό ρςαθεοό όγκξ 
ξδηγεί ςημ αμςίδοαρη ποξπ ςα αοιρςεοά Να αιςιξλξγήρεςε αμ η αμςίδοαρη είμαι ενώθεομη ή 
εμδόθεομη. 

Μξμάδεπ 4 
ΘΔΜΑ Γ 
Γ1. Σςξ παοακάςχ διάγοαμμα μεςαςοξπώμ μα ποξρδιξοιρςξύμ ξι ξογαμικέπ εμώρειπ Α, Β, 
Γ, Δ, Δ και Ε.  

2 2 2

4 2 4

H O H SOCl Mg

(Hg,HgSO ,H SO )
A B E

    

+CuCl/NH3
+B

ενδιάμεζο προϊόν

+Η2Ο

2I /NaOH
Zκίηρινο ίζημα

καζηανέρυθρο ίζημα

 
 

Μξμάδεπ 6 
Γ2. Θρξμξοιακό μίγμα πεοιέυει ςοειπ μη κσκλικέπ κξοερμέμεπ ξογαμικέπ εμώρειπ (από ςιπ 
ξμόλξγεπ ρειοέπ ςχμ αλκξξλώμ, ςχμ καοβξμσλικώμ εμώρεχμ ή ςχμ αιθέοχμ) με ςοειπ 

άμθοακεπ ρςξ μόοιό ςξσπ. Τξ μίγμα υχοίζεςαι ρε ςοία ίρα μέοη.  Δπίδοαρη Na  ρςξ ποώςξ 

μέοξπ  παοάγει  1,12 L 2H .  Δπίδοαρη ρςξ δεύςεοξ μέοξπ 2I / NaOH  ξδηγεί ρςημ 

παοαγχγή 78,8 g κίςοιμξσ ρςεοεξύ. Τξ ςοίςξ μέοξπ απξυοχμαςίζει πλήοχπ  400 mL όνιμξσ 

με 2 4H SO διαλύμαςξπ 4KMnO  0,1 Μ.  Να ποξρδιξοίρεςε ςξσπ ρσμςακςικξύπ ςύπξσπ ςχμ 

ςοιώμ εμώρεχμ. Δίμξμςαι ξι ρυεςικέπ αςξμικέπ μάζεπ  C: 12, H:1, I: 127. 
Μξμάδεπ 9 

Γ3. Μίγμα πεοιέυει 3 mol 3 2CH CH OH  και 3 mol   3CH COOH   όγκξσ 300 mL. Σε 

καςάλληλεπ ρσμθήκεπ απξκαθίρςαςαι υημική ιρξοοξπία ρύμτχμα με ςημ αμςίδοαρη 

3 3 2 3 2 3 2CH COOH( ) CH CH OH( ) CH COOCH CH ( ) H O( )   

ςηπ ξπξίαπ η ρςαθεοά υημικήπ ιρξοοξπίαπ είμαι cK 4 . α) Να σπξλξγίρεςε ςιπ πξρόςηςεπ 

ςχμ διάτξοχμ ξσριώμ ρςη υημική  ιρξοοξπία (μξμάδεπ 5). β) Να σπξλξγίρεςε ςημ  
πξρόςηςα  ρε mol ςξσ μεοξύ πξσ  ποέπει μα αταιοεθεί από ςξ παοαπάμχ  μίγμα 
ιρξοοξπίαπ ώρςε η πξρόςηςα ςξσ παοαλαμβαμόμεμξσ ερςέοα μα ασνηθεί καςά 12,5% 
(μξμάδεπ 5). Ο ρσμξλικόπ όγκξπ ςχμ σγοώμ ρε όλεπ ςιπ παοαπάμχ μεςαβξλέπ παοαμέμει 
ρςαθεοόπ και ίρξπ με 300 mL 

Μξμάδεπ 10 
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ΘΔΜΑ Δ 
Σε ρυξλικό εογαρςήοιξ μια ξμάδα μαθηςώμ ποξρπαθεί με ςημ υοήρη πευαμέςοξσ μα 
ποξρδιξοίρει ςιπ ρσγκεμςοώρειπ διατόοχμ διαλσμάςχμ  ξνέχμ και μα απαμςήρει ρςα 
παοακάςχ εοχςήμαςα 

Δ1. Πξια είμαι η ρσγκέμςοχρη διαλύμαςξπ Υ1  3CH COOH ςξσ ξπξίξσ ςξ pH μεςοήθηκε ίρξ 

με 2,5;  
Μξμάδεπ 4 

Δ2. Πξια είμαι η ρσγκέμςοχρη διαλύμαςξπ Υ2 3CH COOH  αμ ρε 200 mL διαλύμαςξπ Υ2  

διαλύραμε  3,28 g  3CH COONa  (υχοίπ μεςαβξλή ςξσ όγκξσ ςξσ διαλύμαςξπ)  και ςξ pH 

ςξσ οσθμιρςικξύ διαλύμαςξπ πξσ ποξέκσφε μεςοήθηκε ίρξ με 5;  
Μξμάδεπ 5 

Δ3. Πξια είμαι η ρσγκέμςοχρη διαλύμαςξπ ξνέξπ ΖΑ (ρςαθεοά ιξμςιρμξύ ΖΑ:  
6

aHAK 2 10  ) ςξ ξπξίξ βοίρκεςαι ρε κξιμό διάλσμα με ξνύ ΖΒ (ρςαθεοά ιξμςιρμξύ ΖB:  

6

aHBK 6 10  ), ρσγκέμςοχρηπ HBC 0,1M , και ςξ pH ςξσ κξιμξύ διαλύμαςξπ είμαι ίρξ με 

3;  
Μξμάδεπ 8 

Δ4. Πξια είμαι η ρσγκέμςοχρη διαλύμαςξπ Υ3 2 4H SO ςξσ ξπξίξσ, μέρχ ςηπ μέςοηρηπ ςξσ 

pH, η ρσγκέμςοχρη ςχμ 3[H O ]  ποξρδιξοίρςηκε ίρη με 0,11 Μ; Ζ ρςαθεοά δεύςεοξσ 

ιξμςιρμξύ ςξσ  2 4H SO  
2

a2

11

9
K ·10 . Οι απαιςήρειπ ακοίβειαπ ςηπ μεθόδξσ απαιςξύμ ςη μη 

υοήρη ρσμήθχμ ποξρεγγίρεχμ.  
Μξμάδεπ 8 

Οι ρσμήθειπ ποξρεγγίρειπ ιρυύξσμ ρςα εοχςήμαςα Δ1 έχπ και Δ3. Οι μεςοήρειπ έγιμαμ 

ρςξσπ 25ξ C όπξσ η ρςαθεοά ιξμςιρμξύ ςξσ μεοξύ είμαι 14

wK 10  και η ρςαθεοά ιξμςιρμξύ 

ςξσ 3CH COOH είμαι  
5

aK 2 10  ). Δίμξμςαι ξι ρυεςικέπ αςξμικέπ μάζεπ  C: 12, H:1, Ο: 16 

και Na: 23) 
  



ΑΠΑΝΤΗΣΔΙΣ 
 
ΘΔΜΑ Α 
Α1) δ 
Α2) γ 
Α3) δ 
Α4) δ 
Α5)  

α. 2 4 2 2 4 2CH O 2CuSO 5NaOH HCOONa Cu O 2Na SO 3H O        

β. 2 2 2 7 3 3 26FeCl K Cr O 14HCl 6FeCl 2KCl 2CrCl 7H O        

ΘΔΜΑ Β 
Β1.  
Οι ηλεκςοξμιακέπ δξμέπ ςχμ ρςξιυείχμ, η θέρη ςξσπ ρςξ Π.Π. και  ςα ηλεκςοόμια ςηπ 
σπξρςιβάδαπ πξσ ρσμπληοώμεςαι ςελεσςαία ςξπξθεςημέμα ρε ςοξυιακά είμαι: 

2 2 6 2 6 2

20Ca :1s 2s 2p 3s 3p 4s  Πεοίξδξπ 4η ξμάδα 2η  
24s :    

2 2 4

8O :1s 2s 2p  Πεοίξδξπ 2η ξμάδα 16η 
42p :      

2 2 6 2 3

15P:1s 2s 2p 3s 3p  Πεοίξδξπ 3η ξμάδα 15η  
33p :      

Ζ εμέογεια ποώςξσ ιξμςιρμξύ ςξσ 8  είμαι μεγαλύςεοη από ςξσ  15 P  γιαςί ςξ 8  είμαι πιξ 

πάμχ και  δενιόςεοα ςξσ 15 P .Ζ εμέογεια ποώςξσ ιξμςιρμξύ ςξσ 15 P  είμαι μεγαλύςεοη από 

ςξσ 20Ca  γιαςί ξ 15 P  είμαι πιξ πάμχ και  δενιόςεοα ςξσ  20Ca  

Άοα καςά ασναμόμεμη εμέογεια ποώςξσ ιξμςιρμξύ ςα ρςξιυεία είμαι: 20 15 8Ca P O    

Από ςα ηλεκςοόμια ςχμ σπξρςιβάδχμ πξσ ρσμπληοώμξμςαι ςελεσςαίεπ βλέπξσμε όςι 

καμέμα μξμήοεπ e δεμ έυει ςξ 20Ca  δύξ ςξ 8  και ςοία ξ 15 P . Σειοά: 20 8 15Ca O P   

Β2.  
α. Σχρςό. Ζ αύνηρη ςηπ θεομξκοαρίαπ ποξκαλεί αύνηρη ςηπ μέρηπ κιμηςικήπ εμέογειαπ ςχμ 
αμςιδοώμςχμ μξοίχμ με ρσμέπεια μα ασνάμεςαι ξ αοιθμόπ ςχμ απξςελερμαςικώμ 
ρσγκοξύρεχμ. 

β. Λάθξπ. Ζ 3CH OH  έυει ρςαθεοά ιξμςιρμξύ ( aK ) με ςιμή μικοόςεοη από ςημ ρςαθεοά 

ασςξψξμςιρμξύ ςξσ μεοξύ ( wK ) ξπόςε δεμ αμςιδοά με ςξ μεοό και ςξ διάλσμα παοαμέμει 

ξσδέςεοξ. 
γ. Λάθξπ. Ζ ταιμξλξτθαλεΐμη αλλάζει υοώμα ρε βαρικό pH εμώ ςξ καςά ςημ ξγκξμέςοηρη 

διαλύμαςξπ 3NH  με ποόςσπξ διάλσμα HCl  ρςξ ιρξδύμαμξ ρημείξ σπάουει ρςξ διάλσμα 

4NH Cl ςξ ξπξίξ καθιρςά ςξ διάλσμα όνιμξ. 

δ. Λάθξπ. Απαιςείςαι ςα ρσγκοξσόμεμα μόοια μα έυξσμ και ςημ καςάλληλη ςαυύςηςα.  

ε. Σχρςό. Σςημ αιθαμόλη θα παοαςηοήρξσμε απξυοχμαςιρμό ςξσ διαλύμαςξπ 4KMnO  ρςξ 

ξνικό ξνύ καμία μεςαβξλή και ρςξ μεθαμικό ξνύ θα παοαςηοήρξσμε απξυοχμαςιρμό ςξσ 

διαλύμαςξπ 4KMnO αλλά και παοαγχγή αεοίξσ  2CO  

Β3.  
α) Σςξ διάγοαμμα ξι καμπύλεπ 2 και 3 παοιρςξύμ ςα 
αμςιδοώμςα. Ζ 2 παοιρςά ςξ Α και η 3 ςξ Β, γιαςί ςξ Β 
καςαμαλώμεςαι με διπλάριξ οσθμό από ςα Α όπχπ 
ποξκύπςει από ςξσπ ρσμςελερςέπ πξσ έυξσμ ρςημ υημική 
αμςίδοαρη. Ζ καμπύλη 1 αμςιρςξιυεί ρςξ ποξψόμ Γ. 
β)  
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Θ) Σχρςό. Τα δύξ αμςιδοώμςα νεκιμξύμ ςημ αμςίδοαρη με ςημ ίδια ρσγκέμςοχρη όπχπ 
ταίμεςαι από ςξ διάγοαμμα. 
ΘΘ) Λάθξπ. Ζ αμςίδοαρη ρςαμαςά μόλιπ η πξρόςηςα ςξσ Β καςαμαλώμεςαι πλήοχπ. Σςημ 
υημική ιρξοοξπία ποέπει μα ρσμσπάουξσμ και ξι ςοειπ ξσρίεπ. 

Β4. α) Ατξύ η υημική ιρξοοξπία 
(g) (g)A kB 3  δεμ μεςαβάλλεςαι αμ μεςαβληθεί ξ 

όγκξπ ςξσ δξυείξσ ρημαίμει όςι ςα mol αεοίχμ ρςα δύξ μέοη ςηπ αμςίδοαρηπ ποέπει μα 
είμαι ίρα.  Για μα ρσμβαίμει ασςό ςξ Β ποέπει μα είμαι αέοιξ και μα έυει ρσμςελερςή 2. β) 
Ατξύ η μείχρη ςηπ θεομξκοαρίαπ ξδηγεί ρε μείχρη ςηπ απόδξρηπ ςηπ αμςίδοαρηπ, δηλαδή 
η αμςίδοαρη πηγαίμει ποξπ ςα αοιρςεοά. Σύμτχμα με ςημ αουή Le Chatelier ςξ ρύρςημα 
ςείμει μα ασνήρει ςημ  θεομξκοαρία άοα η αμςίδοαρη ποξπ ςα αοιρςεοά είμαι ενώθεομη η 

αμςίδοαρη και ποξπ ςα δενιά εμδόθεομη, δηλαδή:
 (g) (g)A kB 3 , H 0     

 
ΘΔΜΑ Γ 
Γ1.  

OH

3 3 2 3 2 3 2 3 2 3A :CH CH, B:CH CH O, :CH C OH, :CH C Cl, E :CH C MgCl, Z :CH CHC CH       
 

 
Γ2.  
Οι αλκξόλεπ αμςιδοξύμ με ςξ μάςοιξ ρύμτχμα με ςημ αμςίδοαρη 

2

1
ROH Na RONa H

2
    Τα mol σδοξγόμξσ είμαι 

2H

1,12
n L 0,05mol

22,4
  Άοα από ςημ 

ρςξιυειξμεςοία ςηπ αμςίδοαρηπ ςα mol ςηπ αλκξόληπ ή ςχμ αλκξξλώμ ρςξ κάθε μέοξπ ςξσ 

μίγμαςξπ είμαι διπλάρια ςχμ mol ςξσ σδοξγόμξσ δηλαδή ROHn 0,1mol . 

Τα mol ςχμ ξσριώμ πξσ δίμξσμ ςημ ιχδξτξομική είμαι ίρα με ςα mol ςξσ ιχδξτξομίξσ πξσ 

παοάγεςαι δηλαδή 
3CHI

78,8
n 0,02mol

394
    Ζ ςιμή ασςή ρε ρσμδσαρμό με ςημ ςιμή 

ROHn 0,1mol μαπ ξδηγεί ρςξ ρσμπέοαρμα όςι δύξ ξσρίεπ δίμξσμ ςημ ιχδξτξομική και 

ασςέπ με ςοειπ άμθοακεπ είμαι ξι:  

OOH

3 3 3 3CH CHCH , CH CHCH
  

και πεοιέυξμςαι ρε πξρόςηςα 0,1 mol η καθεμία ρε κάθε μέοξπ ςξσ μίγμαςξπ. 

Η ποζόηηηα 4KMnO πος απαιηήθηκε είναι: 

4KMnOn C V 0,1 0,4mol 0,04mol       

Από ηιρ δύο οςζίερ οξειδώνεηαι μόνο η 2 πποπανόλη ζύμθωνα με ηην ανηίδπαζη: 

3 3 4 2 4 3 3 2 4 4 25CH CHCH 2KMnO 3H SO 5CH CCH K SO 2MnSO 8H O     

OH O

 
Από ηην ζηοισειομεηπία ηηρ ανηίδπαζηρ  

3 3 45molCH CH(OH)CH ύ 2mol KMnO

0,1mol ύ x;
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Άπα όλη η ποζόηηηα ηος οξειδωηικού καηαναλώθηκε από ηην αλκοόλη επομένωρ και η ηπίηη οςζία 

ηος μίγμαηορ δεν οξειδώνεηαι άπα και είναι αιθέπαρ με ηύπο 3 2 3CH CH OCH   

Γ3.  
α) Έρςχ υ mol από ςξ κάθε αμςιδοώμ μεςαςοέπεςαι ρε ποξψόμςα για μα τςάρει ςξ ρύρςημα 
ρε υημική ιρξοοξπία. Έυξσμε ςξμ παοακάςχ πίμακα μεςαβξλώμ: 



3 3 2 3 2 3 2mol CH COOH CH CH OH CH COOCH CH H O

ά 3 3

/ x x x x

. . 3 x 3 x x x

 



 

   

 

Ζ ρςαθεοά υημικήπ ιρξοοξπίαπ θα είμαι: 
x x 2

0,445 0,445

c 3 x 3 x 2

0,445 0,445

x x
K 4 2 x 2

(3 x) 3 x



 


      
 

  

Άοα ρςημ υημική ιρξοοξπία θα σπάουξσμ 1 mol 3 2CH CH OH , 1 mol   3CH COOH  2 mol 

3 2 3CH COOCH CH και 2 mol 2H O
 

β) Αμ αταιοεθξύμ n mol 2H O  η πξρόςηςα ςξσ ερςέοα θα ασνηθεί καςά y mol δηλαδή καςά: 

12,5
y 2 0,25

100
       

Έυξσμε ςξμ παοακάςχ πίμακα μεςαβξλώμ: 

3 3 2 3 2 3 2mol CH COOH CH CH OH CH COOCH CH H O

ά 1 1 2 2 n

/ y y y y

. . 1 y 0,75 1 y 0,75 2 y 2,25 2.25 n

 

 

 

        

 

Ζ ρςαθεοά υημικήπ ιρξοοξπίαπ θα είμαι: 
2,25 2,25 n

0,445 0,445

c 0,75 0,75

0,445 0,445

2,25 (2,25 n)
K 4 n 1,25

0,75 0,75
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Άοα αταιοέθηκαμ 1,25 mol 2H O . 

ΘΔΜΑ Δ 
Δ1.  
Ηα ποαγμαςξπξιηθεί ρςξ διάλσμα Υ1 η αμςίδοαρη: 

3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O  
 

Αμ υ είμαι η ρσγκέμςοχρη ςχμ ξνχμίχμ ςξ υ θα είμαι: 
2,5pH 2,5 x 10 M     

Ηα ιρυύει ρςξ διάλσμα Υ1 η ρυέρη: 
2 2 2,5 2

a 1 1 15
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x x (10 )
K C C C 0,5M

C K 2 10
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
      


  

Δ2.  

Έρςχ η ρσγκέμςοχρη ςξσ διαλύμαςξπ Υ2 3CH COOH  είμαι 1C  η ρσγκέμςοχρη ρε  

3CH COONa θα είμαι 

'
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2
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n 0,04
C M 0,2M

V 0,2
      

Σςξ οσθμιρςικό διάλσμα ιρυύει η ρυέρη:  
'
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2 2 2

2
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C 0,2 0,2
pH pK log 5 log(2 10 ) log 5 log2 5 log

C C C

0,2
log 2 log C 0,1M
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  

   

Δ3.  



Έρςχ HAC  η ρσγκέμςοχρη ςξσ ξνέξπ ΖΑ,  υ η ρσγκέμςοχρη ςχμ ξνχμίχμ πξσ ελεσθεοώμει 

ςξ ΖΑ ρςξ διάλσμα και  y   η ρσγκέμςοχρη ςχμ ξνχμίχμ πξσ ελεσθεοώμει ςξ ΖΒ ρςξ 
διάλσμα Τξ ρύμξλξ ςχμ ξνχμίχμ θα είμαι: 

3 3

3pH 3 [H O ] 10 x y 10          

Για ςξ ξνύ ΖΑ έυξσμε:  

2 3

HA

3

HA HA

HA H O A H O

ά C y

/ x x x

. . C x C x x y 10

 
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Για ςξ ξνύ ΖΒ έυξσμε:  

2 3

3

H H O H O

ά 0,1 x

/ y y y

. . 0,1 y 0,1 y x y 10
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     

 

Για ςξ ξνύ ΖΒ θα ιρυύει η ρυέρη: 
3 3

6 4

aHB

y 10 y 10
K 5 10 y 6 10

0,1 0,1

 
  

      
 

Δπξμέμχπ ςξ x είμαι: 
3 3 4 4x y 10 x 10 6 10 x 4 10             

Για ςξ ξνύ ΖΑ θα ιρυύει η ρυέρη: 
3 4 3

6

aHA HA

HA HA

x 10 4 10 10
K 2 10 C 0,2M

C C

  
  

     
 

Δ4.  

Έρςχ C Μ η ρσγκέμςοχρη ςξσ 2 4H SO  Τξ 2 4H SO ιξμςίζεςαι πλήοχπ: 

2 4 2 4 3H SO HSO      απξδίδξμςαπ C M ιόμςα 4HSO
 και C M ιόμςα 3

 
 

Τα ιόμςα 4HSO
 ιξμςίζξμςαι μεοικά ξπόςε έυξσμε ςξμ παοακάςχ πίμακα: 

4 2 4 3HSO H O SO H O

ά C C

/ x x x

. . C x x C x 0,11

    



 

    

 

 Θρυύει η ρυέρη: 

2

a2

x 0,11 11 x 0,11
K 10 C 10 x

C x 9 0,1

 
      

  

Από ςιπ δύξ ρυέρειπ C x 0,11  και  C 10 x   ποξκύπςει όςι C 0,1   

Άοα ρσγκέμςοχρη 2 4H SO : 0,1M  

  


